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Z Á P I S 

 

z jednání Výkonného výboru ČBA 

ze dne 4. června 2026 od 17 hod., budova České unie sportu, Zátopkova 100/2, Praha 6 

 

Účast na jednání VV 

Přítomni: Karel Vopička, Jiří Beran st., Jaroslav Lorenc, Adam Vondráček, Václav Rác, Jiří 
Marval, Jan Čepelák, Ivan Burian, Petra Otec Hanzlovská, Martina Jelínková   

Hosté: Eva Burianová, Jakub Vlachovič 

Omluveni: Jiří Beran ml., Vojtěch Rosenberger, Jan Spáčil, Jitka Nosková 

Program: 

1. Zahájení jednání 
2. Úpravy Soutěžního řádu 
3. Vyhodnocení soutěží 2025/2026 a úpravy pro rok 2026/2027 
4. Seniorské soutěže 
5. Průběžné vyhodnocení výjezdů reprezentace  
6. Různé 
7. Ukončení  

Průběh jednání: 

 

1.  Zahájení jednání 

Jednání zahájil prezident VV ČBA Karel Vopička přivítáním členů VV a hostů jednání. 

2.  Úpravy Soutěžního řádu 

VV reagoval na rozhodnutí MOV o změně přístupu k rozhodování o zařazení do kategorií dle 
pohlaví, podle které se řídí i IBF a její členské federace, tedy i ČBA. 
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Mezinárodní olympijský výbor oznámil, že od olympijských her v Los Angeles v roce 2028 (LA28) bude účast v 

jakékoli soutěži v ženské kategorii na olympijských hrách nebo jakékoli jiné akci MOV omezena na biologické 

ženy. 

Oprávnění k účasti v individuálních i kolektivních sportech bude určováno na základě jednorázového screeningu 

genu SRY, který lze provést pomocí vzorku slin, stěru ze sliznice ústní dutiny nebo vzorku krve. 

Sportovkyně s negativním výsledkem screeningu budou mít trvalé oprávnění soutěžit v ženské kategorii. 

Sportovci s pozitivním výsledkem testu na gen SRY, včetně transsexuálů s chromozomovým typem XY a sportovců 

s androgen-senzitivním XY-DSD, budou i nadále způsobilí pro všechny ostatní klasifikace, pro které splňují 

podmínky, včetně jakékoli mužské kategorie, vyhrazeného místa pro muže v smíšené kategorii a jakékoli otevřené 

kategorie nebo ve sportech a disciplínách, které sportovce neklasifikují podle pohlaví. 

Tato politika je výsledkem přezkumu Mezinárodního olympijského výboru (IOC) provedeného v období od září 

2024 do března 2026. Cílem IOC v ženské kategorii je zajistit spravedlnost, bezpečnost a integritu v elitní 

soutěži, podporovat rovnost, posílit olympijské hodnoty a zvýšit viditelnost. 

Podle tohoto oznámení byla provedena úprava SŘ (obsahuje celý nový bod 11), kterou VV 
jednomyslně schválil. Nové znění Soutěžního řádu bude publikováno do konce června na 
webu asociace v sekci dokumenty. 

 

3.  Vyhodnocení soutěží 2025/2026 a úpravy pro rok 2026/2027 

VV v živé diskuzi vyhodnotil skončený ročník mistrovských soutěží a: 

a. hlasováním schválil propozice Prestige 2026/2027 předložené STK. S ohledem na 

stále narůstající ceny za pronájem bowlingových drah a současnou snahu zachovat 

všechna ocenění, včetně dresů a finančních odměn, upravil cenu startovného na 

1.200 Kč za 6 her pro dospělé a 600 Kč pro juniory – platí při platbě bankovním 

převodem/QR před uzávěrkou soutěže. Přihlášení na místě a úhrada startovného v 

hotovosti bude možná, ale bude zpoplatněna přirážkou ke startovnému. Cílem je, aby 

všichni přihlášení hráči měli uhrazený poplatek v okamžiku uzávěrky přihlášek, jak je 

to mu i v jiných sportech. Dále VV odhlasoval, že do celoročních žebříčků se bude 

nově počítat pouze 6 nejlepších výsledků z 10 turnajů (namísto současných 7).  

b. vyhodnotil úspěšnou anketu mezi kapitány Extraligy o její budoucnosti a konstatoval, 

že současný model i počty skupin vyhovují jednotlivým oblastem a není potřeba 

hledat či sjednocovat hrací modely. Propozice Extraligy tak v podstatě nedojdou 

změn. 

c. diskutoval návrh na úpravu Finále ČBL tak, že by si týmy do něj přinesly body dle 

pořadí v konečném pořadí skupin o titul ve skupinách Východ a Západ v Extralize. 

Návrh nebyl hlasováním přijat. 

d.  vyhodnotil MČR jednotlivců s tím, že dlouhodobě není zájem všech kvalifikovaných 

hráčů o finálový turnaj a namísto nedůstojného hledání náhradníků rozhodl o snížení 

počtu hráčů ve finálovém turnaji MČR jednotlivců 2027 na 24 mužů a 12 žen. Dále VV 

rozhodl, že postupy budou určeny výhradně z konečného pořadí Prestige Tour (plus 

obhájci titulu jako v minulosti). 

https://www.olympics.com/ioc/news/international-olympic-committee-announces-new-policy-on-the-protection-of-the-female-women-s-category-in-olympic-sport
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e. po diskuzi o barážích Extraligy i juniorské Extraligy je zachován princip, že baráže jsou 

součástí končícího ročníku nikoliv startem sezóny nové. Zůstává tedy v platnosti, že za 

tým mohou startovat hráči, kteří v sezóně za ten který tým nastoupili nebo byli 

uvedeni na soupisce. 

f. VV dále provedl výklad propozic pro Juniorskou Extraligu, za týmy postupující 

z baráže  1. ligy mohou nastoupit i hráči, kteří byli ve stejné sezóně na hostování 

v Extralize v jiném týmů (a splnili pravidlo, že mohli hostovat pouze jednou 

v podzimní a jednou v jarní části ligy). VV požádal STK, aby zapracovaly zpět 

„hostování“ i „střídavý start“ do Soutěžního řádu, aby hráči nemuseli informace 

hledat napříč propozicemi. Dále VV rozhodl, že hostování může být od nové sezóny 

pouze s písemným souhlasem mateřského oddílu, který bude zaslán STK před 

dopsáním na soupisku. 

g. Neúčast na ligovém kole bude chápána jako disciplinární prohřešek a jako takový 

bude posuzován. STK předloží návrh, jak toto zapracovat do SŘ a případně DŘ. 

Na základě výše uvedených principů připraví STK jednotlivé propozice a bude je předkládat 
VV k hlasování per rollam. 

4.  Seniorské soutěže 

VV uložil Seniorské komisi, aby navrhla úpravy definice věkových kategorií pro domácí 

soutěže tak, aby umožňovala hrát kvalifikaci pro příslušnou věkovou kategorii ME nebo MS. 

Zjednodušeně řečeno, aby například hráč, který na MS v roce 2027 splňuje kritéria pro 

věkovou kategorii 65+ měl možnost hrát v předchozí sezóně Prestige Tour (ze které se na MS 

kvalifikuje) tuto věkovou kategorii. 

Dále VV Seniorské komisi uložil, aby vyhodnotila současný systém HCP a pokud nevyhovuje, 

aby navrhla úpravy. Zároveň VV konstatoval, že MČR i SBL není nutné hrát za všech okolností 

pouze na sportovních modelech, Seniorská komise může STK doporučit i jiné modely. O 

konečném modelu ale vždy rozhodne STK. Pokud model nebude splňovat podmínky pro 

zařazení do Sportovního žebříčku, výsledky logicky nebudou do sportovního žebříčku 

zařazeny a budou uvedeny v žebříčku turnajovém.  

5.  Průběžné vyhodnocení  výjezdů reprezentace 

Šéftrenér reprezentace předložil zprávu o výjezdech, ve kterých vyzdvihl počty a rostoucí 

tendenci získaných medailí především na juniorských šampionátech a především rekordní 

letošní berlínský šampionát U18  a poděkoval Prezídiu za důvěru. 

Prezident také konstatoval jasně rostoucí výkonnost juniorů na akcích a poděkoval 

realizačnímu týmu a především šéftrenérovi za dosažené úspěchy, komplexní přípravu a 

práci se širší reprezentací. Dále uvedl, že ale přesně nyní nastává čas, kdy je nutné přenášet 

všechny dosažené juniorské úspěchy do dospělých kategorií ale také, že současně je nutné 
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dále rozvíjet juniorskou základnu, aby stále dorůstaly nové talenty. Požádal Komisi pro 

reprezentaci i Komisi mládeže, aby předložily své návrhy, jakými způsoby může asociace 

v rámci koncepce co nejvíce podpořit stávající TCM (a případně nová TCM), aby koncepční 

záměry mohly být i nadále úspěšně realizovány. 

Dále prezident informoval o snahách získat nového sponzora pro českou bowlingovou 

reprezentaci, aby v situaci, kdy dotace na reprezentaci ani zdaleka nepokrývají výdaje 

spojené s účastí našich reprezentačních výběrů na ME a MS nebylo dále nutné vyžadovat 

finanční spoluúčast od reprezentantů, ke které muselo být letos přikročeno.  

 

6.  Různé 

Proběhla dlouhá diskuze k systému výše a platby výchovného a přestupů juniorů. V rámci 

diskuze zazněla myšlenka na zastropování částky výchovného, aby odrážela lépe vynaložené 

náklady klubu a také návrh na snížení věkové hranice z 21 na 18 let (pro definici juniora). 

Alternativně diskutován návrh vzorových smluv mezi hráčem a oddílem. VV uložil Komisi 

mládeže,a by předložila příslušný návrh – změnu Přestupního řádu, která bude výše uvedené 

reflektovat. 

Jan Čepelák oprášil myšlenku Galavečera v rámci MČR jednotlivců nebo Finále Extraligy 

spojený s předáním cen za Prestige. Návrh byl VV přijat a v roce 2027 bude tato akce 

uskutečněna. 

Karel Vopička navrhnul změnu dvou juniorských soutěží a to MČR juniorských dvojic a MČR 

juniorských pětičlenných týmů, a to spojením do jedné prestižní a mediálně podporované 

juniorské víkendové klubové soutěže – Juniorského klubového MČR (kde by se udělovaly i 

tyto tituly – dvojic a „pětičlenek“) v rámci jednoho víkendu společně s titulem klubového 

Mistra ČR. Návrh byl přijat a celá koncepce soutěže (kde by hrály za klub jednotlivci, dvojice, 

týmy a získaly body pro klub do celkového pořadí klubů) bud dále rozpracována a předložena 

VV ke schválení. Akce by mohla proběhnout již v listopadu letošního roku. 

STK navrhlo zvýšení odměn rozhodčích již v sezóně 2026/2027 a předloží konkrétní návrh do 

konce roku. 

Ukončení 

Řídící jednání poděkoval všem přítomným členům VV za účast a jednání ukončil. Další 
zasedání VV bude uskutečněno na podzim 2026. 

Zapsal: Ing. Karel Vopička 


